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Structura Raportului de evaluare externă de progres 

 
 

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Şcoala Naţională de 
Studii Politice şi Administrative 

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală SNSPA 
 

 

 

I. Introducere1 
 

Evaluarea domeniului de studii de doctorat „Științele comunicării” s-a efectuat în cadrul 
procesului de evaluare externă intermediară a domeniilor de studii universitare de doctorat la 
Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative. 
 
Echipa de evaluatori a fost compusă din: 
Prof.univ.dr. Claudiu COMAN, coordonator evaluare domeniu Informații și securitate națională, 
Universitatea "Transilvania" Brașov  
 
 
Student doctorand ZBRANCA Ionuț Leonte- Universitatea „Babeş-Bolyai“ din Cluj-Napoca 
 
Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – C4 - Alexandru 
Manolache 
 
Comisia de evaluare a analizat Raportul de progres transmis de către IOSUD SNSPA pentru 
domeniul evaluat, împreună cu anexele acestuia. Toți membrii comisie au avut acces la aceste 
documente cu suficient timp în avans pentru a fi studiate.  
 
Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) este o instituţie publică de  
învăţământ superior, de cercetare ştiinţifică avansată şi de pregătire academică şi 
profesională de  înalt nivel naţional şi internaţional, care include toate cele trei cicluri de 
învăţământ (licenţă,  masterat, doctorat).  Studiile Doctorale din cadrul SNSPA au debutat în 
anul 2000, odată cu obţinerea calităţii  de Instituţie Organizatoare de Studii Universitare de 
Doctorat (IOSUD) în domeniul Ştiinţelor  politice. SNSPA este prima universitate care a 
organizat studii doctorale în domeniul Știinţe  politice în România, la iniţiativa decanului 
Facultăţii de Ştiinţe politice, prof. univ. dr. Mihaela  Miroiu, în colaborare cu profesorii Ovidiu 
Trăsnea şi Mihail Ionescu. După pionieratul realizat în  domeniul  Știinţelor  politice  la  nivel  
doctoral,  în  2001  SNSPA  a  devenit  prima  instituţie  organizatoare de doctorat în domeniul 
Știinţelor administrative. În anul 2008 Şcoala Doctorală a  SNSPA  s-a îmbogăţit cu două noi 
domenii de doctorat: Sociologie şi Știinţe ale comunicării.  Începând cu 2019, Şcoala 
Doctorală a SNSPA organizează studii universitare de doctorat în  domeniul Management.   
Calitatea de Instituție Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) în  domeniile  
specificate  mai  sus  este  validată  de  Consiliul  Național  de  Atestare  a  Titlurilor,  
Diplomelor și Certificatelor Universitare și atestată prin ordine ale Ministrului Educației nr. 
4212/20 iulie 2000 pentru domeniul Științelor politice, nr. 4816/23 octombrie 2001  pentru  
                                                             
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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domeniul Științelor administrative, nr. 3304/28 februarie 2008 pentru domeniile Sociologie și  
Științe ale comunicării și nr. 3100/28 ianuarie 2019 pentru domeniul Management. 
 
Conducătorii  de  doctorat  din  IOSUD-SNSPA contribuie din plin la prestigiul  universităţii. 
Activitatea de cercetare ştiinţifică constituie o componentă importantă a activităţii  SNSPA, 
ale cărei direcții de dezvoltare sunt urmate de IOSUD-SNSPA, iar procesul de cercetare  
este  corelat  celui  didactic,  cele  două  componente  completându-se  reciproc.  În prezent, 
în cadrul IOSUD-SNSPA activează 41 de conducători  de doctorat (Anexa 1), cu 8 mai mulți 
față de anul 2021 (când activau 33 de coordonatori).  Alte  5 cadre didactice au susținut teza 
de abilitare în cadrul SNSPA, iar dosarele sunt acum supuse  analizei CNATDCU (Anexa 2). 
 Domeniul  de  doctorat  –  Științele Comunicării  –  în cadrul Școlii Naționale de 
Studii  Politice  și  Administrative  a  fost  înființat  prin  Ordinul  Ministrului  Educației  Naționale  
nr.  497/24.03.2008 și reprezintă un proiect academic și de cercetare în acord cu misiunea 
SNSPA şi a  Facultăţii de Comunicare și Relații Publice, precum și cu cerințele absolvenților 
facultății, a  programelor de masterat. 
 
 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul 
REE  

 
La nivelul IOSUD și al Școlii Doctorale au fost implementate măsuri conforme cu recomandările 
realizate inițial. Se constată că recomandările au fost îndeplinite în mare măsură de către 
Școala Doctorală/IOSUD. 
 
În anul 2021, SNSPA a fost evaluată extern de către comisa de experți ARACIS. Pe baza  
analizei standardelor și indicatorilor de performanță, concluzia vizitei de evaluare externă a 
fost  că  ȘCOALA  NAȚIONALĂ  DE  STUDII  POLITICE  ȘI  ADMINISTRATIVE  –  
BUCUREȘTI este o instituție de învățământ superior capabilă să ofere încredere ridicată  cu  
privire la calitatea educației și a cercetării științifice, pentru toate ciclurile de studii universitare  
și, în special, pentru studiile universitare de doctorat. 
 
Pe baza analizei standardelor și indicatorilor de performanță, în cadrul vizitei de evaluare  
externă făcută de expertii ARACIS în luna iulie 2021, au fost considerați îndepliniți toți cei 35  
de indicatori. Dintre aceștia, 3 indicatori au fost notați ca parțial îndepliniți. 
 
Indicatorul A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de  
universitate  prin  contract  instituțional  și  prin  taxe  de  școlarizare  încasate  de  la  studenții  
doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de 
formare  profesională  ale  doctoranzilor  (participarea  la  conferințe,  școli  de  vară,  cursuri,  
stagii  în  străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de 
diseminare etc.).  
 
Anexa 4 la raportul de progres, prezintă date relevante pentru acest indicator. În perioada 
analizată se observă că media procentelor alocate pentru decontarea cheltuielilor pentru 
formare profesională  alocate  doctoranzilor este de 23%.  De asemenea, în perioada analizată, 
studenți-doctoranzi din cadrul domeniului Științe ale Comunicării au beneficiat de decontarea 
cheltuielilor de participare la conferințe/stagii desfășurate în străinătate (Anexa 5). Doctoranzii 
domeniului pot participa în cadrul activităților consorțiului CIVICA la școli de vară, precum și la 
conferințe dedicate acestora, cheltuielile urmând a fi suportate din fondurile Școlii doctorale 
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SNSPA.  
 
Indicatorul B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la 

o  instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două 
(2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an.  
 
Din datele prezentate se observă că programul doctoral științe ale comunicării urmărește 
respectarea indicatorului care prevede regula că numărul de  teze  de  doctorat  alocate  unui 
anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD- SNSPA, 
să nu depășească 2 într-un an pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat,  
deși procesul de atragere de noi referenți  în comisiile de susținere publică se află în curs de  
restructurare pentru adaptarea la cerințele noilor reglementări privind neparticiparea acestora 
în  comisiile de îndrumare și integritate.  
  
Indicatorul  B.3.2.2.  Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent  

științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează  
susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de 
doctorat  din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare la situația 
înregistrată  în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au 
fost susținute  minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani.  
 
Îmbunătățirea acestor indicatori a dus la o creștere a calității evaluării tezelor de doctorat prin  
propunerea unor comisii finale specializate, adecvate cu tema tratată (Anexa 6 la raportul de 
progres). În concluzie, progresul înregistrat poate fi observat atât în ceea ce privește 
managementul eficient și asigurarea calității, cât și în ceea ce privește activitatea științifică a 
coordonatorilor și creșterea nivelului de pregătire și oportunitățile oferite doctoranzilor.   
 
De asemenea, La  niveul  IOSUD-SNSPA, cei 36 de indicatori de performanță analizați au fost 
evaluați ca  îndepliniți; dintre ei, 2 indicatori au fost evaluați ca îndepliniți parțial și 13 îndepliniți, 
dar cu recomandări. 
 
În urma consultării raportului de progres, s-a constatat că la nivelului domeniului au fost luate 
măsuri pentru a implementa recomandările aferente și indicatorilor declarați îndepliniți. 
 
 

 

III. Concluzii și recomandări 
.  

 

Nr. crt. Indicator de performanță Recomandare Implementarea 

recomandărilor 

1. A.1.3.3. Se recomandă ca pe 

viitor să se realizeze o 

finanțare clară și 

constantă a 

demersurilor de 

cercetare științifică a 

doctoranzilor fie că 

Implementată/  
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este vorba de 

sprijinirea acestora 

pentru participarea la 

conferințe 

internaționale, școli de 

vară, stagii de 

pregătire sau 

publicarea rezultatelor 

cercetării 

2. B.3.2.1 Se recomandă ca pe 

viitor să nu se mai 

producă astfel de 

situații și să fie 

respectată procedura 

cu strictețe. 

Implementată 

3. B.3.2.2 Se recomandă ca pe 

viitor să nu se mai 

producă astfel de 

situații și să fie 

respectată procedura 

cu strictețe 

Implementată 

    

    

 

 

 


